

HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI-DÍJ:

Egész évre . . . 8 kor. Negyed évre . . . 2 kor.
Fél évre 4 kor. **Egyes szám 20 fillér.**
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

MACZKY EMIL.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyitlteri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők.

Munkásmozgalmak.

A nagyszabású munkásmozgalmak, melyek az elmúlt hetekben egész Európát oly lázas izgalomba hozták, kell, hogy a magyar intéző köröknél és a hatóságoknál is éber figyelem tárgyát képezze, s hogy azokból a legigazságosabb következtetéseket vonják le. Mert munkásmozgalmak, s hozzá elég viharosak, sőt gyakran véresek voltak már nálunk is, úgy a fővárosban, mint a vidéken s a hatóságoknak mindenütt számolnia kell azzal a bekövetkező ténnyel, hogy a jövőben egy olyan munkásmozgalmal találják magukat szemben, amely ugyanezek próbára teheti törvénytiszteletet és higgadságot.

Manapság a munkásmozgalmak sztrájkban konkludál.

Az illető ipartelep, vagy szakma, város vagy vidék munkásai passzív rezisztenciát tanúsítanak a munkaadókkal szemben s jogaikat úgy igyekeznek érvényesíteni a munka körül, hogy bizonyos időn át nem szolgáltatnak munkát. A munkásnak ehhez kétségtelennül joga van, de ahoz már nincs joga a sztrájkolóknak, hogy megingassák a közbiztonságot rettegésben tartásuk a munkaadókat s az indifferens lakosságot.

Franciaország, mely mindig legelő halad ott, hol példát kell mutatni a világnak abban, miképpen kell új eszméket és intézményeket államba és társadalomba beilleszteni, Franciaország megcsinálta már

a sztrájkotörvényt, mely a munkásmozgalmakat éppen úgy szabályozza, akár a gyülekezési jogot. Legérdekesebb passzusa ennek a törvénynek az, amely kötelezi az azon vidéken illetékes politikai hatóságot, hogy hivatalosan járjon közbe a sztrájkolóknak és a munkaadók között s tőle telhetőleg mindent kövessenek el az elentétek elsimítására. S ha az egyezés melyet a hatóság létrehoz, akár a munkásoknak, akár a munkaadóknak meg felel, az megfellebbezhető egész a köztársasági elnök forumáig, sőt bevihető az ügy a parlamentbe is ahol a sztrájk ügyben esetleg törvényhozási határozat dönt.

E törvény óriási haladás munkásvédelem és a munkásvizonyok terein s mint a legtöbb esetben, úgy most is mindenképpen utánzásra méltó példát nyújt Franciaország. Dacára annak, hogy nálunk a munkásvizonyok távolról sinesenek olyan nagy behatással a politikai és társadalmi viszonyokról, mint Franciaországban, mégis olyan jelentékeny tényező máris a magyar munkásság tömege, amelynek érdekeiről gondoskodni s viszonyukat államhoz, társadalomhoz és munkaadóhoz egyaránt a modern igényeknek megfelelőleg rendezni kell. A modern munkásélet egyik legékezetesebb nyilvánulása a sztrájk s ezért szükséges, hogy nálunk is törvényhozásilag szabályozzuk a sztrájkot. Ne kövessünk strucpolitikát s ne tegyünk úgy, mintha olyan jelenséget,

mely alkalom adtán nagyon is komoly behatással lehet közzgazdasági, társadalmi és politikai viszonyainkra, nem akarnánk észrevenni.

A napról-napra mindinkább tért hódító szociálistizmus s a legutóbbi belgiumi, triestzi és barcellonai példák intve intenek, hogy preventív intézkedéseket kell tennünk, hogy annak idején úgy az állam mint a hatóság meg tudjon felelni a munkás és munkaadó érdekeinek, Zsandárral, katonasággal, basáskodással manapság nem lehet már munkásmozgalmakat sem elintézni, sem elnyomni. Öntudatos és humánusszellem új törvények kellenek, amelyek keretében a munkásmozgalmak békésen elsimíthatók és melyek rombolást, lázongást s a sortüzet csak a mult szomorú emlékeivé fogják változtatni.

H I R E K.

— A hevesi önkéntes-tűzoltók estélye.

Az önkéntes tűzoltó egyesületünk kebelében lezajlott egyenetlenkedés, közgyűlésünk tapintatos intézkedése által teljesen megszűnt és úgy látszik, hogy a béke és nyugalom visszatért és ezen közhasznú, emberbaráti intézményünk ismét a régi munkálkodás terére lépett; örömmel tölt el bennünket ezen ténynek konstataciója, mert a két évtizeden fennállott jól szervezett és társadalmunk minden rendű és rangú polgárainak anyagi hozzájárulásával megteremtett egyesületnek szétzúllása, végfeloszlása lett megakadályozva és így egyesületünk mint Heves község büszkesége továbbra is

HEVES ÉS VIDÉKE JÁRCÁJA.

SORSOM.

Küzdő lelkekre nehezülnek
Ezek a bus, nehéz napok!
A hosszú diestelen tusában
Már kimerülve lankadok:
Dicső, jövőért sikra szálltam,
De sért az örök guny, közöny,
A sötét utat, merre járok
Hulló véremmel öntözöm.

Sebbel borítva harcok még,
De nem vagyok, aki valék.
Oh a dicső jövő reménye
Tört lelkemből kihálva rég.
A győzelembe nincs hitem már,
Szívem dicsőségért sem esd,
Menekülnek a esatattérről
A pusztulásból örömezt.

De nincs egy zuga a világnak,
Hol béke, nyughely várna rám:
Oh mindenütt új vész fogadna
S ennél keservesebb talán.
Oh győzni, menekülni késő
Mit érne már a diadal!
Mikor halálos mély sötétben
A szívem ugys bele...

Tépett lelkekre nehezülnek
Ezek a bus, nehéz napok,
A győzelem reménye nélkül,
Küzdök, míg összeroskadok.
S ha összerogyván, soha többé
Föl nem virradhat éjszakám,
A győzők gonyos hatótája
Leend halotti gyászdanám.

Angyalka.

A „Heves és Vidéke” eredeti tárcája.
Irtá: ALPESI RÓZSA.

Szeretem a temetőkeretet járni, hol megpihen az életküzdőlemben elfáradt emberi lélek, hol esőndben nyugszanak a szívek, nem dultják emésztő szenvedélyek, hol megvan az örök, végnélküli béke, melyre úgy vágyódik a szenvedő kebel, hol egyenlő a dussgazdag és nyomorult pór, hol egyként hamuvá omlik a gögös, kinecsiben felfuvalkodott kevély haltalmas, mint az elnyomott, minden jogaitól megfosztott zsellér... Egyenlőség! be sokszor meghurcolják szent nevedet! Hát van-e máshol egyenlőség, mint a esőndes, nyugalmas temetőkeretben?! Kezet szoritana-e az az elpuhult, üres lelkű dussgazdag, a becsületes munkától megkérgesedett kezű napszámmal, csak azért, mert „egyenlők” vagyunk?

E szó is, mint sok annyi más, igen alkalmas arra, hogy hangzatos frázisokkal kürtöljék tele a világ fülét, s az a ki leginkább hangoztatja az egyenlőség dicső eszméjét, legelőször mélyeszi zsebébe kezét, hogy valamiképpen hozzá ne férközhessen „egyenlő” embertársa.

Ha egyenlőséget akartok látni menjetek ki a temetőkeretbe, hol egyként lakmározik a föld férge az egyszerű, korhadat fa-

kereszt tövében nyugvó koldus testéből, mint aranybetűktől csillogó drága márvány-obeliskok selyembeburkolt hatalmasok rotadt teteméből.... Ez és igen sok más gondolat zibong agyamban, ha a halottak esőndes birodalmát járom, s merengésemből nem zavar föl soha emberi hang — oh, a ki él, nem sokat törődik a halottakkal. A ki halott, az nyugodjék!

Végigheveredtem a puha fűben, becsukom szemeimet s álmodozom én is a tulvilág békéjéről, zavartalan nyugalomról. Zsongó méhek, zümmögő bogárkák virágról-virágra röpködnek körülöttem, altató morajuk kábult álomba ringat — néha úgy gondolom, én is meghaltam, engem is körülölel a végtelen, nagy, esőndes béke. Ismerek minden sirhalmat, minden összekorhadat keresztet, s oly édes, megnyugtató érzés fogja el keblemet az én esőndes szendergőim között — oh a holtak barátsága igazabb, mint az élőké!

Ki esalódni nem akar az életben, ne legyen bizalommal senkihez, ne tárja föl titkát senkinek..., az ember a legrobotabb teremtmény, akkor ujjong, ha embertársa szívek legelrejtettebb sebet kiméletlen, durva kezekkel fölszaggatja, s gunykaajjal örvend a vérző cseppek láttára... Itt nincs az emberállat e szörnyű büne, itt elpihent a hare, itt nem rágalmasza egyik a másikat, nem, dőre kevélységgel meg nem veti a

3 X 35
58 X 5
705

gyakorolni fogja szenvedő-embertársaink irányában jótékonyosságát. — Mint értesülünk a Parancsnokság erélyes kézzel fogta meg az ügyek vezetését és mindent elkövet, hogy az egylet további kiképzéssel ne csak a helyi érdekeket szolgálja, hanem a folyó évben Egerben tartandó országos tüzoltó-kongresszuson részt véve a versenyekben méltó helyet foglaljon el. — A teljes béke nyílt demonstrálására, az egylet Parancsnoksága e hó 4-ik napján a működő-tüzoltók részére szép estélyt rendezett, melyen társadalmunk honoráriusi is tömeges számban részt vettek. — Az izletes pörkölt és kitűnő esusza elfogyasztása után Balog Lojzi zenekara mellett sokáig mulattak együtt vész-edzett bajtársaink kik a helyre állott béke jótékony hatása alatt ismét ölekeztek a régi bajtársi szeretetben, mi egyletünk fenállásának és virágzásának egyik legfőbb támaszpontját képezi.

— **Szinészet Hevesen.** H a l m a y Imre kinek társulatát a városunkban eddig megfordult szintársulatok között a legjobb név illeti meg, valószínűleg pünkösdi vasárnapján meg fogja kezdeni előadásait a nyáriszinkörben. Lehet azonban, hogy a hideg időjárás néhány nappal hátra fogja vetni a társulat bejövését, de június havában minden esetre itt lesz. Heves közönségének ismét alkalma lesz ezen előkelő társulat előadásait élvezni. Csak a pártolás lenne jobb mint a multban. Ez a társulat bizonyára megérdemli a nagyobb érdeklődést. Zoltán Gyulától a főszolgabírói hivatal megvonta az engedélyt, mert a bejövetelekre kitűzött határidőt nem tartotta be.

— **Az erki betétszerkesztő bizottság** hevesen szerkeszti az erki betéteket ez ügyben folyó hó 5-6 tartotta Bolvári J. Lajos egri kir. törvényszéki bíró betétszerkesztő a vizsgálatot magával hozván másoló díjnokul Vojtsek Imrét.

— **Elhalasztott árverés.** Heves város és Vidéke takarékpénztára Guba Ferenc elleni árverési ügyből kifolyólag folyó évi május hó 27-én lesz sorrendi tárgyalás a hevesi járásbírósnál ugyancsak Beck és Gergely Budapesti cégnek Tóth Gábor elleni május 5-ére tűzött árverése árverezők hiányában sikertelen maradt.

— **A megyei telephon hálózat** ügye eddik nagyon szépen haladt most azonban költség hiánya miatt legnagyobb sajnálatunkra szünetel. A vármegye későbbre halasztotta intézkedéseit.

— **Tokaji Ujság.** Megkaptuk a Tokaji Ujság első számát melyet postamesterünknek Mikola Károlynak, közönségünk előtt is előnyösen ismert fia Mikola Árpád jelenben tokaji postafőnök szerkeszt. Mikola Árpád volt az első aki Heves közönségének ujságot adott, ő szerkesztette a „Heves” című társadalmi napi lapot s ez a lap mint sokan emlékeznek reá elég eleven és szellemes volt. Reméljük, hogy a Tokaji Ujság is megfogja állani helyét, legalább az első szám erről tanuskodik, mert ugy a tartalma mint a kiállítása tekintetében megfelel a modern ujságíró követelményének. Ezenkívül a jó munkatársak egész sorával állott elő. Ara e társadalmi és közgazdasági hetilapnak egész évre 8 korona.

— **A szökés párosan.** Kneiszler Lajos zaránki tanító beleszeretett Molnár József korosmáros esinos feleségébe és a napokban megszületett. A cserben hagyott korosmáros és a sorsában osztozó Kneiszlerné egymást vigasztalják....

— **Munkaszünetes napok a postán:** Most áldozó esütörtökön ismét alkalmunk volt meggyőződni arról, hogy a helybeli közönség még mindig néansen kellőleg tájékozva a postai és vasúti munkaszünetes ünnepnapokon való szolgálattételről, sőt arról sem, hogy melyek a szünetes ünnepnapok, mert áldozó esütörtök délutánján is sokan ellátogattak pénz és egyéb feladvaikkal a postára. Jó szolgálatot vélnék tenni a lakosságnak, ha e helyen elsoroljuk ama ünnepnapokat, melyeken a postán és vasúton korlátozott szolgálat van. Ilyenek: minden vasárnapon kívül újévnappja, husvét hétfője, április 11. áldozó esütörtök, pünkösdi hétfője, unapja, Szent-István napja (augusztus 20.) és karácsony első és másnapja. E napokon teljes postai szolgálat csak délelőt van 9 órától 12 ig távirat szolgálat 8^{1/2}-tól 11^{1/2}-ig délután 2-től 3-ig. A délutáni táviró szolgálati idő alatt ajánlott levelek is feladhatók és a fiók bérlők kivihetik ujságjukat a nem fiók bérlők ujságai és közönséges levelei azonban csak 2 órától 2^{1/2} óráig adhatnak ki a jelentkezőknek. A levélhordok délután nem kézbesítetnek.

— **Ló lopás.** Tarnabodon folyó hó 7-én éjjel 11 órakor Nagy János gazdának 3 lovát — míg ő és Pál nevű fia az istállóba aludtak — kivezették. Ugyan ezen tettesek Kelemen Istvánnak új szármáját és Némét István kocsiját lopták el és így felszerelve az új homályába el hajtattak. Német István azonban észre vette a tolvajlást utánuk eredt károsult társával és a Gróf Károlyi birtokán egy moesaras helyen meg találták a kocsit lovakat besüppedve.

A lókötők azonban el menekültek. A csendőrség a nyomozást megindította és folytatja, hogy lesz-e foganatja kíváncsiak vagyunk mert eddig még vajmi kevés dolgot derítettek ki. Hja ez nem szalmaszál és papiros az üzletek előtt.....

— **A budapesti kertészeti kiállítás,** mint tudósítónk értesít, nemcsak a nagyközönség, hanem a legelső szaktekintélyek véleményei szerint minden eddigit felülmúl és vetekedik bármely világkiállítással. Ezen siker oroszlan-része Mauthner Ödön es. és kir. udvari magkereskedő, akinek kiállítása oly szép és fenséges, hogy e cég tulajdonosa nem győzi fogadni az elismerő nyilatkozatokat, melyek valóságos ovációszámba mennek. A megnyitás napján József főherceg személyesen gratulált Mauthner Ödönnek és bemutatta Klotild főhercegnőnek. Kedden Ö felsége meglátogatta a kiállítást és minden egyes csoportnál elismerését fejezte ki Mauthnernek. E világhírű cég, mely eddig 22 külföldi kiállításon az első díjakat vitte el ezuttal versenyen kívül jelent meg, hogy mellette főképp a vidéki cégek is érvényesülhessenek, sőt ő maga is 3 tiszteletdíjat ajánlott fel a kiállítás ügye érdekében. Mauthner csoportjai 15 főhelyet foglalnak el az iparesarnokban és az előtte levő területen. Olyan gazdag babér erdőt pálmaliget és szindus virágokat még nem látott a budapesti közönség, a minót Mauthner varázsolt oda. Kiállított többi között viruló 1000 Crimson Rambler rózsát, 3000 nagyvirágú Cinerariát, több mint 4000 babérfát, melyek a kiállítás után eladásra kerülnek. 800 szegfűt 175 változatban stb. stb. Még a szakemberek is oda nyilatkoztak: „tudtuk, hogy Mauthner nagy, de hogy ilyet is tud nyújtani, az már igazán páratlan!” A zsűri egész zavarban volt, hogy mivel fejezze ki elismerését és megbizta az elnökséget, hogy magasztaló hangu levélben mondjon köszönetet Mauthnernek, amiért a kiállítást oly magas színvonalra emelte.

— **48-as Ujság.** Ezaz élénken szerkesztett Kossuth-párti képes politikai néplap egyre honosodik s napról-napra érdekesebb tartalommal szebbnél-szebb képekkel és vonzó elbeszélésekkel és versekkel jelenik meg. A 48-as Ujságot dr. Varságh Zoltán szerkeszti, főmunkatársa pedig dr. Lengyel Zoltán, a jeles függetlenségi országos képviselő és kitűnő tollu politikai cikkíró. Előfizetési ár Egész évre 6 kor. negyedévre 1 kor. 50 fill. a mely a kiadóhivatalnak (Budapest. VII., kerepesi ut 22.) postautalványon küldhető be. Mutatványszámot bármely előfizetni szándékozó ingyen kap ha egy levelezőlapon kéri.

szerényt..., itt az igaz egyenlőség, itt a valódi testvériség...

Fölöttem mosolygó, mély kék ég borítja ragyogó sátrát a lombos bokrokra, lomha, fehér felhők usznak tova ismeretlen tájak felé, s tekintetem el nem fárad kíséreni utukat, csak szívemben kel a vágy, velök menni, soha nem látott vidékek felé, zugó tengerek sziklás partira, s megnem pihenve, tovább menni, — menni, vad mélységek szikláira, sötét erdők rejtelmes homályába, morajló csermelyek vadvirágos szélire, embertől nem látott, soha föl nem fedezett ismeretlen tájak felé, — s a szomju vágy, nem hagy télen heverni a buja fűben; céltalan bolyongással haladok előre a virágos hantok között, s izzó főmről leemelém a kalapot, hogy hűs szellő csillapítsa agyam forróságát.

S a lány lehetet visszaszerzi egy pillanatra nyugalmaimat, megállok, hogy egy tekintetet vessek az ismert vidékre s szemem hirtelen új siron akad meg, melynek domboru halmát csupa szűzi lilium árnyékolja be, s közelebb lépek, hogy jobban megtekinthessem a csöndes bírodalom új lakójának nyugvóhelyét.

De hirtelen megállok: a magas fűben, félig a sirra borulva, egy férfialak fekszik, teste megvonaglik a kinos zokogástól, de hang nem hagyja el ajkait. Hátrább lépek, s egy virágzó orgonabokor mögé rejtőzöm,

hogy ott várjam be, míg a kesergő férfi eltávozik. De hasztalan mulnak a percek, az ismeretlen nem emelkedik föl, hogy távozzék, ha alakját megnem rázkódtatná a göresös vonaglás, halottnak mondhatná őt bárki.

Magam pedig közben eltűnődöm, mint lehet az, hogy még e sirt soha nem láttam, mikor nap-nap után mindig itt vagyok kedves halottaim között? Igaz, hogy a hely a legelrejtettebb, s oly árnyas, mint a többi. Aztán meg erre nagyon sok a márvány.

Néma csönd vesz körül, még bogárzűmmögés sem döng a légtben, csak a liliumok kábitó illata száll felém, s én teletűdővel szívom magamba szűzi lehetüket, — s várom, egyre nehezebben, hogy az ismeretlen távozzék már a hófehér tiszta virágokkal borított csöndes halomtól. S mindhasztalan! már órák is mulhattak, s még egyre ott feküdt az illatos sirra borulva, úgy látszott, mintha egészen elmerült volna fájdalmában, s azonkívül nem léteznék számára semmi.

Végre hosszú, végtelennek tetsző feszült várakozás után fölemelte fejét a fehér virágok közül, s lassan, mintha álomban tenné, fölegyenesedett térdeiről; arca felém volt fordítva, s én a bokrok mögöl, jól megfigyelhetem minden mozdulatát, arcának minden vonását.

Niobe fájdalmas szobra nem indíthatná meg jobban a szívet, mint e bánatos, végtelen szomorú férfiare, melyre mintha láthatatlan kéz a vigasztalhatatlan, örök fájdalom bélyegét ütötte volna. Még nem volt idős, a szomorúságtól és lelki betegségtől megvényt vonások sokkal öregebbnek mutatták, mint valóban lehetett. Arca merev volt és sápadt, mint a halotté, szemei mélyen beestek üregükbe, megsoványodott tagjain bő volt minden ruhadarab, vállai meggörnyedtek, mintha a súlyos bánat nyomta volna le, szörnyű terhével.

Mély szájalom ébredt szívemben a szerencsétlen lény iránt, ki minden reményét, boldogságát e fehér virágos sirba temette, s melyet talán éjjel-nappal őriz, s nem lel nyugalmat, feledést sehol — soha!

Sokáig figyeltem őt rejtekemből; szemem merőn a fehér márványra szegző, — nem láthatám, mire tekint, mert az emlékjel háttal volt felém, — de e sovár tekintet szüntelen előttem lebeg mindig; majd hirtelen lehajolt, megcsókolta a márványlapot, mintha lelkét akarta volna a hideg kőbe lehelni, s aztán esüggedt, fúradt léptekkel tova ment, földre szegzett szemekkel, nem látva, nem hallva maga körül semmit.

Alig vártam, hogy távolabb érjen, sietve előléptem rejtekemből, hogy megnézhessem a sirdombot, mely egy kesergő szív minden

(Folyt. köv.)

— **Eladás vétel és bérlet** legeredményesebb, ha az Országos Pályázati Közlönyben hirdtetik, mely Közlöny az ipar, kereskedelem, mező- és erdőgazdaság összes köreibben közkezen forog. Mérsékelt hirdetési díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal Budapest, Rökk-Szilárd-utca 27 sz.

— **Századunk legkiválóbb és legbámulatra méltóbb találmánya** kétségkívül a felülmulhatatlan dupla-elektro-magnetikus kereszt R. B. N. 86967. Örömkre szolgál, hogy egy köszönő levelet közölhetünk, melyet egy volt beteg feltalálóhoz, Müller Albert urhoz Budapest V., Vadász-utca 42. H. 3. intézett, mely következőleg hangzott: Evekig betegeskedtem, minden képzelhető háziszert alkalmaztam, anélkül, hogy borzasztó fájdalmaitól megszabadulhattam volna. Már enni sem tudtam, gyomrom nem birt el semmit és nem tudtam aludni a fájdalomtól. Mindez elmúlt és hál' az égnek egészséges vagyok. Az ön készüléke megmentett. Mély tisztelettel: Wellinger Mária, kereskedő neje, Németujvár.

— **Nevető örökösök.** Nem rég halt meg B. máv. tisztviselő, ki az utóbbi években uri módon élt és ez az életmód mindenki előtt rejtély maradt, annál is inkább, mert a csekély nyugdíjból nem juthatott a költséges élvezetekre. Az örökösök kíváncsian lesték a végrendelet tartalmát. De ebben csalódtak. Nén maradt se pénz, se érték-papír. Ellenben csakhamar rábukantak a jövedelmi forrásra, mely az elhunytat éveken át ellátta pénzzel. Kis jegyzőkönyvének egy pár oldalán a Török A. és Társa név volt feljegyezve és a jegyzetek magyarázó része bebizonyította, hogy B. rövid egy pár év alatt sok kisebb nyeresémen kívül négyezer tekintélyes összeget, köztük két főnyeresémet, nyert Török A. és Társa cégnél, kinek Teréz-körút 46., Váci-körút 4., Muzeum-körút 11., Erzsébet-körút 54. és Kerepesi-ut 32. sz. alatt vannak a banküzletei. A további kutatások alkalmával egy lexikonban egy 300.000 koronáról szóló bankletéti elismervényt és egy osztálysorsjegyet találtak az örökösök. A véletlen úgy hozta magával, hogy ez a sorsjegy is nagy összeget nyert Török bankházában. Elképzelhető, hogy az eddig szomorú örökösök arra mint derült ki a nem várt nagy örökség felfedezése folytán.

— **Vállalkozók és építésszek figyelmébe!** Az Országos Pályázati Közlöny szállításokra, építkezésekre kiírt összes nyilvános és magán pályázatot közli. Előfizetési ár negyed évre 4 korona. Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, Rökk-Szilárd-utca 27 szám.

NYILT-TÉR. *)

Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, hogy folyó hó 12-én **Hevesen**

TÁNCISKOLÁT

nyitok, hol a legujabban divó táncokkal ismertetem meg tanítványaimat. Beesés pártfogásukat kérem azon körülmény bátorit, hogy táncitanítás módszerem több nagy városban elismerést vívott ki mély tisztelettel

Schwarcz Gizella,
táncitanító.

*) E rovat alatt közöltékért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Szerk.

1855.—1902.

Versenybírálati hirdetmény.

A Hevesről Átány és Kömlő felé vezető úton a hevesi határban 2, az átányi határban 3 és a kömlői határban 2, összesen 7 beton eső átérés 2310 koronában előír-

nyozott építkezési munkálatának végrehajtása céljából 1902. évi május hó 30 napján délelőtt 10 órakor Hevesen a hivatalos helyiségben megtartandó zárt ajánlati verseny tárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 9 óráig annyal inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatához az engedélyezett költség összeg 5%-ának megfelelő bánt pénz esatolandó.

Az ajánlatban kijelentendő, hogy ajánlattevő a feltételeket és helyi viszonyokat ismeri. Megjegyeztetik, hogy az ajánlatok felett az utibizottság dönt a munka pedig a szerződés aláírásának napjától számított 8 napon belül megkezdendő és fennakadás nélkül akként folytatandó, hogy az átérészek 1902. évi június hó 30-ig okvetlenül átadhatók legyenek.

A műszaki művelet u. m. költségvetési terv általános és részletes feltételek nálam a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Heves, 1902. év május hó 3-án.

Korponay István,
főszolgabíró.

BRÁZAY KÁLMÁN
SŐSBORSZESZ
KÉSZÍTMÉNYE.



NAGY ÜVEG ÁRA - 2 KOR.
KIS ÜVEG ÁRA - 1 KOR.

Használati utasítás
minden üvegehez
mellékelve van.

A **massagéhoz** legalkalmasabb szesz a sósorszesz, amelylyel a testet bedörzsöljük s a mi a testrészeket üdökké teszi. — A legegészségesebb embernek is javára szolgál, ha reggelenként ezzel a keverékkel **öblögeti** száját. Aki higitott sósorszeszszel tisztítja fogát, annak mindig szagtalan lesz a szája, a **fogakat** és **inyt** egészen tisztán tartja s a romlástól megóvjá.

A BRÁZAY-féle
SŐSBORSZESZ

úgy a fej bőrét, mint a haját a gombaacsiráktól tisztítja, ezzel elejét vesszük a **hajhullásra** vezető korpáskodásnak. Mint **izomedzőszer** is kitűnő hatáson a „Brázay-féle sósorszesz.” Nyomban eloszlik a legnehezebb fáradság is, ha erős testmozgás után bedörzsöljük magunkat tetőtől-talpig sósorszeszszel.

Nagy üveg 2 kor., kis üveg 1 korona.

Mc Cormick Harvesting Machine-Company.

(Chicagói aratógépgyár.)

— **Kéveköto aratógép,**
— **Fűkaszalógép,**
— **Köszörükészletek**

GRAND PRIX.



— **„Daisy“ marokrakó aratógép,**
— **Szénagyűjtő gereblye és**
— **Kéveköto vonal**

gyártmányai.

Ne vásároljon, míg gépeinket nem látta. Árainkat nem kérdezte. Olesó tartalékrészek óriási raktára. — Tessék mintakönyvet kérni!

William J. Stillman
igazgató.

Évi termelés:
362000 gép.

BUDAPEST,
V. kerület, Váci-ut 30 sz.

Előkelő bevásárlási források.

Új! Aranyozó, melylyel mindenki azonnal moshatóan újra aranyozhat: tükör- és képkeret, szobrot, virágasztalt, templomszillárt stb. — Egy üveg ecsettel 80 kr., 1/2 literes üveg 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-czikkek, gyermek-játékszerek, háztartási- és ebédelő asztal-kelések, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld **KERTÉSZ TÓDOR** Budapest, IV., Kristóf tér.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél
Budapesten, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakerti, vetemény- és virágmagvak. ✂
✂ Árjegyzék ingyen és bérmentve. ✂

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag. R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdit jótállás mellett: **köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgás, nehéz halálás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza,** valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használ, ott kérem az én készülékemet megkísérlni; meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor. Könnyebb betegségeknél alkalmas alkalmazandó. Idült betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvétellel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföldi részére: **MÜLLER ALBERT** BUDAPEST, Vadász-utca 42/H. O. Kálmán-utca sarok.

BUTOROK a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig legutányosabban kaphatók úgy készpénzért, mint részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy ut. közepében.)
✂ Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. ✂

Kérjük csak **Neustein Fülöp** czukrozott hashajtó-piruláit, azelőtt „Erzsébet pirulák”-nak nevezve
évek óta kitünőknek bizonyultak, előkelő orvosok könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlják. — Egy doboz 45 pirulát 30 fillér. Egy tekerés (8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
— Minden gyógyszerárban kapható. —
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

DEHMAL KÁROLY
zongora-gyáros
kizárólag kitünő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár
KRAYER E. és Társai
— József főherceg udvari szállítója, a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

MAGYAR IPAR
Következőn felsorolt saját készítményű jó minőségű árúinknak **árjegyzékét** áttekintésre ajánljuk.
1 drb. bécsi piros paplan 1 frt 80
1 „ „ bordó 2 „ 60
1 „ „ Satin Chachmir paplan 3 „ 80
1 „ „ atlasz Chachmir paplan 5 „ 90
1 „ „ selyem atlasz 8 „ 50
3 részű volin matrátz 4 „ 50
3 „ „ Crin de afrique 7 „ —
1 „ „ szőr 10 „ —
3 „ „ szőr 14 „ —
1 szalmazsák letűzve 2 „ 20
1 drb. acél sodrony ágybetét 5 „ 50
1 „ „ párnázott ruganyos matrátz 15 „ —
1 „ „ összehajtható vaságy tengerifü matrátzal 10 „ —
1 drb. flanel takaró 1 „ 50
1 asztal, 2 ágyterítő 5 „ 50
Gichner Mór és Testvére BUDAPEST Üllői-út 3. sz.
1902. augusztus hó 1-től IV., Múzeum-körút 27.



1.000.000
KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZÉKE az **50,000** nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben: **1.000,000** korona.

Korona	
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 „ „	200000
1 „ „	100000
1 „ „	90000
1 „ „	80000
1 „ „	70000
1 „ „	60000
1 „ „	40000
1 „ „	30000
1 „ „	25000
1 „ „	20000
1 „ „	15000
1 „ „	10000
1 „ „	5000
1 „ „	3000
1 „ „	2000
1 „ „	1000
1 „ „	500
1 „ „	300
1 „ „	200
1 „ „	170
1 „ „	180
1 „ „	100
1 „ „	80
1 „ „	40

50,000 nyer. és jut. kor. összeben **13.160,000**

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltnak és készpénzben fizetendők.

Kiváló szerencse Jöröknél

nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagyraecsuult vevőink. Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi a m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.
100,000 sorsjegy 50,000 pénznyereménnyel sorsoltnak ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorolási jegyzék kimutatása szerint.
5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétjei a következők:
egy nyolczad (1/8) frt — 75 vagyis 1.50 korona
egy negyed (1/4) „ 1.50 „ 3. „
egy fél (1/2) „ 3. „ 6. „
egy egész (1) „ 6. „ 12. „

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

1902. é. év május hó 22-ig mely napon a húzás kezdetét veszi bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.
BANKHÁZ
Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Főarudánk osztálysorsjáték osztályai:
Főüzlet: VI., Teréz-körút 46/a.
Fiókok: 1. Váci-körút 4.
2. Múzeum-közút 11.
3. Erzsébet-körút 54.

Rendelőlevelé levágandó. TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre I. o. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
(utánvételezni kérem) (A nem)
Az összeget _____ korona összegben (postautalványon küldöm) (tetsző)
(mellékelem bankjegyekben (bélyegegben).) (törleendő)

Pontos cím:

Szölobirtokosok * * * * *
* * * * * és gazdálkodók
KÉKKŐ, KÉNPOR,
KOCSIKENŐCS ÉS
GÉPOLAJ SZÜK-
SÉGLÉTÜKET
GYÁRI ÁRON
BESZEREZHETK.
ABONYI JÓZSEF
* * * * * nagykereskedő cégnél
HEVESEN.

HERCZ LAJOS
cipész HEVESEN.
Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy fővárosban több éven át fenálló **cipész üzletemet** HEVESRE, a Szabó Rafael-féle házba helyeztem át. Elválalok és raktáron tartok minden e szakmába vágó munkát a legegényesebb kivitelben, orthopéd lábbelit fájós és hibás lábakra a legújabb módszer szerint készítek
* Javításokat gyorsan eszközölök. *